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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: Σχετικά με την εγκατάσταση γιγαντιαίων διαστάσεων Φωτοβολταϊκού Πάρκου στην 
Μακρυρράχη Δομοκού 

Στην περιοχή της Μακρυρράχης,  που βρίσκεται δυτικά στον Δήμο Δομοκού, 
αποφασίστηκε χωρίς τη συγκατάθεση των κατοίκων και των εν τη καταγωγή 
Μακρυρραχιωτών, να κατασκευαστεί ένα Φωτοβολταϊκό Πάρκο έκτασης 1.600 στρεμμάτων 
και ισχύος 106,4 mW. Το συγκεκριμένο Φωτοβολταϊκό Πάρκο, χωροθετείται περίπου 250 
μέτρα (θα καταλαμβάνει έκταση στις θέσεις ΠΡΟΣΗΛΙΑ - ΝΤΡΑΜΟΥΧΑΝΗ - ΦΟΥΡΝΟΙ) από 
τον ζωτικό χώρο του οικισμού και είναι σε άμεση οπτική επαφή. Το μεγαλύτερο πρόβλημα 
είναι ότι η συγκεκριμένη περιοχή σχετίζεται άμεσα με τον πρωτογενή τομέα και κατʼ επέκταση 
με την παραγωγική δραστηριότητα του οικισμού. Παράλληλα είναι σε εξέλιξη μεγάλη 
δικαστική διαμάχη που έχει ξεκινήσει εδώ και έναν χρόνο, με διάδικους από τη  μία πλευρά  
τους κάτοικους και τους εν τη καταγωγή Μακρυρραχιώτες και από την άλλη πλευρά τον Δήμο 
Δομοκού και την Εταιρεία “ΧΡΥΣΟΣ ΗΛΙΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ”, θυγατρική  της “ΕΓΝΑΤΙΑ 
ΓΚΡΟΥΠ”, του Ομίλου Μυτιληναίου. 

 Η συγκεκριμένη περιοχή χρησιμοποιείται  ανά περιόδους ως βοσκότοπος, γεωργική 
έκταση και αμπελοκαλλιέργειες. Η άμεση σχέση της συγκεκριμένης τοποθεσίας σχετίζεται 
με τον διαχρονικό βίο του ίδιου του οικισμού. Ακόμη και σήμερα υπάρχουν μεγάλες 
κτηνοτροφικές μονάδες. 

Οι κάτοικοι και οι εν τη καταγωγή Μακρυρραχιώτες αντιτίθενται στην εγκατάσταση του 
φαραωνικού μεγέθους Φ/Π και αμφισβητούν τις πρακτικές τόσο της τοπικής διοίκησης όσο 
και των εμπλεκομένων σε αυτή την υπόθεση. Τούτο προκύπτει από το γεγονός ότι ουδέποτε 
επιθυμούσαν την εγκατάσταση αυτή και εκφράστηκε πολλές φορές η δυσαρέσκεια των 
πολιτών μέσω υπογραφών και κινητοποιήσεων. Ήδη έχουν κατατεθεί στη Δημοτική Αρχή 
Δομοκού εγγράφως 364 υπογραφές (κατοίκων και εν τη καταγωγή Μακρυρραχιωτών) 
σχετικά με τη αντίρρηση τους στην εγκατάσταση Φωτοβολταικού Πάρκου. 

Σε μία περίοδο που οι βιοπαλαιστές αγρότες βρίσκονται στους δρόμους του αγώνα, 
διεκδικώντας την επιβίωση τους, στην περιοχή του Δομοκού συντελείται εκτεταμένη αλλαγή 
χρήσης γης. Στο οροπέδιο του Δομοκού σύμφωνα με το υπόβαθρο του rae-geoportal, 
προβλέπεται να κατασκευαστούν Φωτοβολταϊκά Πάρκα που θα καταλαμβάνουν σχεδόν 
90.000 στρέμματα. ‘Ήδη έχουν εγκατασταθεί Φωτοβολταϊκά Πάρκα στο 1/3 της 
προβλεπόμενης έκτασης. Το οροπέδιο Δομοκού στο σύνολο του ήδη έχει υπερκορεστεί από 
τη συγκεκριμένη χρήση. Οι εταιρείες ΑΠΕ συνεχίζουν να θησαυρίζουν αποκομίζοντας 
υπερκέρδη, ενώ αγρότες κτηνοτρόφοι και συνολικά ο λαός ακριβοπληρώνουν την ενέργεια. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί ώστε: 
-  Να στηρίξει το αίτημα των κατοίκων που αντιτίθενται στην εγκατάσταση του γιγαντιαίων 

διαστάσεων  Φωτοβολταικού Πάρκου. 
-  Να ανακληθούν οι άδειες εγκατάστασης και λειτουργίας Φωτοβολταϊκών Πάρκων στην 

ευρύτερη περιοχή της Μακρυρράχης. 
  Οι Βουλευτές 

Μαρίνος Γιώργος 

Μανωλάκου Διαμάντω 

Παπαναστάσης Νίκος 

Παφίλης Θανάσης 
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